УРОК 
Тема. Решепие уравнений. Задачи па способ сведения к едипице (второй вид). Составные задачи, которые вкслючают нахождение неизвестного компонента
Цель: закрепить умение решать задачи и задания на применение табличного деления на 9; совершенствовать умение решать задачи в два действия, которьіе включают нахождение неизвестного компонента, задачи на способ сведения к единице; отрабатьівать умение решать уравнения; совершенствовать вьічислительпьіе навьїки, развивать логическое мьішление, умение работать самостоятельно, прививать ин- терес к точньїм наукам.
Оборудовапие: таблица для устного счета; карточки для индивидуальной работьі; задания «Блицкоптроля» для каждого ученика.
ХОД УРОКА
І Организационньїй момент

Думаем — бьістро!
Отвечаем ||| правильно!
Считаем — точно!
Пишем—красиво!
ІІ Актуализация опорньїх знаний

1. Проверка домашнего задания

2. Устный счет
1) Работа в парах. Игра «Найди примеру пару»

Ученики поочередно задают пример на знание табличного умноження и де​ления. Надо составить соответствующий пример, но с другим знаком. Например, задан пример на умножение 9 • 8 = 72, соответствующая пара — 72 : 9 = 8 или 72:8 — 9.
.
•
2) Нахождение неизвестньїх компонентов умноження по таблице (с. 100, № 618)
· Как найти неизвестньїй множитель?(произведение разделить на второй множитель)
1) Нахождение части числа.

· Вичислите: -

· четверть от 28 Кг;

· половину от 18 ем;

· треть от переменьї, если она длится 15 мин;

· восьмую часть суток.

2) Решение уравнений № 619 (с. 101).
· Как найти неизвестное вьічитаемое?(от уменьшаемого отнять разность)
· Как найти неизвестное слагаемое?(от суммы отнять известное слагаемое)
' : — Как найти неизвестньїй множитель?
3) Составление и решение вьіражений.

· Сумму чисел 29 и 34 уменьшйть в 9 раз.

· Разнйцу чисел 100 и 36 уменьшйть на частное чисел 18 и 2.

· Произведение чисел 4 и 7 увеличить на сумму чисел 36 и 14.

· Частное чисел 56 и 7 уменьшйть в 4 раза.

Карточка № 1
I. Реши уравнения.

9-х = 27 27 :х = 3
II. Составь и реши вьіражение. Разницу чисел 42 и 33 увеличь в 6 раз

Карточка № 2
3. Реши уравнения.

8-х = 48 48:х = 6
4. Составь и реши вьіражение. Сумму чисел 45 и 11 умепьши, в 8 раз

ІІІ Мотивация учебной деятельности. Сообщение темьі урока

· Сегодня на уроке мьі:

--ознакомимся с новьім видом задач;

--будем совершенствовать умение применять знапие таблид умноження и деленйя;

--совершенствовать навьїки счета;

--проверим готовность к предстоящей контро льной работе.

ІV Изучение нового материала

· Ознакомлсние с повьім видом задач (с.101, № 622)

После ознайомлення с условием задачи учитель чертит па доске схему:
	ЗО
	-•
	3*?
	=
	9


Анализ задачи по схеме
· Что означает число ЗО? (Сколько метров шелка било в мастерской)
· Что означает число 9? (Сколько метров шелка осталось)
· Что означает вьіражение (ЗО • ?)? (Сколько метров шелка израсходовали)
· Как узнать, сколько меров израсходовали? (30 — 9 = 21)
· Почему вьіполнилй вьічитание? (Неизвестно вьічитаемое.)
· Если на одно платье пошло 3 м, как узнать, сколько пошили платьев из 21 м? (Делением, 21: 3 = 7)
Ученики записьівают решение самостоятельно с опорой на план решения.
· Работа над задачей № 620 (с. 101)
1) Анализ условия задачи.

9 ч — 72 л
? — 40 л
· Что надо узнать первьім действием?

2) Решение задачи.

· Работа в парах

Задание № 623 (с. 101) — кто бьістрее рещит примерьі?
V Физкультминутка Повернемся вправо, влево. Руки вверх! Руки вниз! Вверх! И снова наклонИсь! Вправо, влево головою! , Руки вверх! Перед собою!
Топни правою ногой! Вправо шаг. На месте стой! Топни левою ногой!
Влево шаг! И снова стрй! Повернись направо к другу. Правую дай руку другу.
Проверка уровня знаний Самостоятельная работа «Блицконтроль»

1 вариант
1Найди правильний вариант значення вираження 56 :7+1
   А)9    б)6     в)7
2Р'еши уравнение, в котором неизвестно делимое.

а)
64 : х = 8; б) я: • 8 = 64; в) *: 8 - 8
3Какое из чисел не является результатом таблици умноження? Подчеркни. 6; 12; 18; 20;23;30.

4При каком значений а равенство а • 8 = 48 будет правильним?

   А)6    Б)5;
В) 7.

5. Найди виражение, значение которого больше, чем 25. а) 83-9*4; 6)7*5-15; в) 5 -9- 23.

І6. Сравни: 42 : бГ"І48 : 8.
а)<;
б) >;
в)=.
7На 7 костюмов потратили 21 м ткапи. Сколько таких костюмов можно пошить из 15 м тісани?

а) 3;
б) 5;
в) 4.
8Отцу 40 лет, а син а 5 раз младше. Сколько лет сину? а) 3;
6)8;
в) 35.

9Длина ленти 72 см. Отрезали ее восьмую часть. Сколько сантиметров лен- тм осталось?

а) 64;
б) 63;
в) 9.
Вариант2
. 1Найди правильний вариант значення вираження 63 : 7 + 2.
а) 10;
6) 11;
в) 7.
. 2Реши уравнение, в котором неизвестен делитель. 
а)64:х = 8; б)х*8 = 64 . в)х:8 = 8
х = [~]
х = □            х=
. 3Какое из чисел не является результатом таблици умножения? Подчеркни.
8; 16; 20; 39; 42; 54.
. 4При каком значений а равенство а • 8 = 64 будет правильним?
а) 8;
6)7;
в) 9.
. 5Найди виражение, значение которого больше, чем 25. 
а)24 : 8 + 48; 6)54-9 - 4; в)32:8-5.
,6 Сравни: 56 : 8[^] 54 : 6.
а) <;
б)>;
в)=.
,7 За 4 часа работи трактор использует 28 л бензина. За сколько часов работи он использует 42 л бензина? 
а) 7; \ 6) 6;
. в) 5.
8Масса гуся 6 кг, а индюка — в 2 раза больше. Какова масса индюка?
 а) 4;
6)8;
в) 12.
.9 Длина ленти 64 см. Отрезали ее восьмую часть. Сколько сантиметров лен​ти осталось?
а) 8;
6)56;
в) 16.
Задания 1-6 оцениваются 1 баллом.
Задания 7—9 оцениваются 2 бал лами.
2Самопроверка

VІІ Домашнее задание С101, №625№626
VІІІ Итог урока

— Какое задание на сегодняшнем уроке оказалось для вас сложным?
